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	高雄市立右昌國民中學97學年度第二學期第2次段考  三年級數學科 試題(普通組)

                                             班級：     座號：      姓名：__________


一、選擇題(第1~32題3分，第33題4分)
1. （  ）如圖，梯形ABCD中，
[image: image1.wmf]AD

//
[image: image2.wmf]BC

，E、F分別為
[image: image3.wmf]AB

、
[image: image4.wmf]CD

的中點，已知
[image: image5.wmf]EF

＝10、
[image: image6.wmf]AB

＝9、
[image: image7.wmf]CD

＝12，試求梯形ABCD的周長為多少？
[image: image8.jpg]A




(A)37  (B)39  (C)41  (D)43

2. （  ）地球約重6×1024公斤，若太陽的重量約是地球的33萬倍，則太陽的重量以科學記號表示為下列何者？  (1公噸=1000公斤)
(A)19.8×1026公噸　(B)1.98×1027公噸
(C)198×1029公噸　 (D)1.98×1030公噸

3. （  ）設一直角三角形有一股長為24公分，斜邊長比另一股長的3倍多4公分，則此三角形的面積為多少平方公分？
(A)300  (B)250  (C)175  (D)84

4. （  ）下列何者不是等差數列？
(A)0 , 0 , 0 , 0　
(B)1 , 1 , 1 , 1　
(C)－10到10之間所有整數的數列
(D)1到20之間所有質數的數字

5. （  ）若方程式x2＋18x＋p＝(x＋q)2，則
[image: image9.wmf]q

p

＝？
(A)18　(B)9　(C)1　(D)0

6. （  ）已知圓O的直徑為10，若直線L與圓O有兩個交點，則直線L與圓心的距離可能為下列何者
(A)3　(B)5　(C)7　(D)10

7. （  ）若a＝2
[image: image10.wmf]3

×5×7，b＝2
[image: image11.wmf]2

×3×7，則(a , b)＝？
(A)2
[image: image12.wmf]2

×3×5　(B) 2
[image: image13.wmf]3

×3×5
[image: image14.wmf]2

×7 
(C)2
[image: image15.wmf]3

×3×5　 (D) 2
[image: image16.wmf]2

×7
8. （  ）下列哪一個二次函數圖形與x軸的交點最多？
(A)y＝－5x2－8  (B)y＝－ EQ \F(1,4) x2  (C)y＝x2＋ EQ \F(1,9)  (D)y＝ EQ \F(1,2) x2－3

9. （  ）下列各圖形中，何者不是函數y＝f(x)的圖形？
(A)[image: image17.jpg]\ >



　(B)[image: image18.jpg]


　(C)[image: image19.jpg]


　  (D)[image: image20.jpg]



10. （  ）x＝3、y＝－1是下列哪一個二元一次方程式的解？
(A) －2x＋y＝－7  (B)2x＋3y＝2　(C)－x－2y＝5　(D) x－y＝1　
11. （  ）甲、乙將各自錢的 EQ \F(1,5)交換，結果甲的錢變成乙的錢的2倍，則甲、乙原有錢的比為多少？
(A)5：3　(B)5：1　(C)2：1　(D)7：2

12. （  ）已知△ABC的三邊中垂線交於R點，則關於R點的敘述，下列何者正確？
(A)R點到△ABC的三邊等距離
(B)R點到△ABC的三頂點等距離
(C)R點到△ABC的三邊中點等距離
(D)R點到△ABC的三高等距離

13. （  ）在△ABC中，若
[image: image21.wmf]4

AB

＝
[image: image22.wmf]5

BC

＝
[image: image23.wmf]6

AC

，則哪一個角最大？
(A)∠A的外角ˉ(B)∠B的外角ˉ(C)∠C的外角ˉ(D)無法確定

14. （  ）已知△PQR(△DEF，其中P、Q、R與D、E、F為對應頂點，若∠P＝30°，∠E＝75°，則下列敘述何者錯誤？
(A)∠R＝75°ˉ(B)∠D＝30°ˉ(C)
[image: image24.wmf]PQ

＝
[image: image25.wmf]PR

ˉ(D)
[image: image26.wmf]DE

＝
[image: image27.wmf]EF


15. （  ）下列何者的值為1？
(A)(－1)3×(－1)2
(B)(－13)×(－1)2×(－1)3
(C)(－1)×1×(－1)3×(－15)
(D)(11－12)5

16. （  ）下列哪一數同時為不等式3x－45＞0與75－2x≧0的解？
(A)15　(B)37　(C)40　(D)45

17. （  ）關於多項式ax
[image: image28.wmf]2

－bx＋c的敘述何者錯誤？
(A)若原式為零多項式，則a、b、c均為0
(B)若a≠0，則原式為二次多項式
(C)一次項係數是b
(D)各項係數總和是a－b＋c

18. （  ）平行四邊形ABCD中，若∠D＝7∠A－2∠C ，則∠B＝？
(A)150°　(B)120°　(C)90°　(D)60°

19. （  ）已知△ABC中，∠A＝(3x－10)°、∠B＝(2x＋20)°、∠C＝(x－10)°，則此三角形為何種三角形？
(A)鈍角三角形ˉ(B)直角三角形
(C)等腰三角形ˉ(D)正三角形

20.（  ）如圖，EQ \o\ac(¯, AB )、EQ \o\ac(¯, CD )分別為兩圓的弦，EQ \o\ac(¯, AC )、EQ \o\ac(¯, BD )為兩圓的公切線且相交於P點。若EQ \o\ac(¯, PC )＝3，EQ \o\ac(¯, CD )＝5，EQ \o\ac(¯, DB )＝9，則△PAB的周長為何？
[image: image29.jpg]



(A)11  (B)17  (C)19  (D)22
21.（  ）在坐標平面上，直線L的方程式為
y＝－5x＋a。若a＜0，則L不通過第幾象限？
(A)一  (B)二  (C)三  (D)四

22.（  ）有兩個多項式M＝2x2＋3x＋1，N＝4x2－4x－3，則下列哪一個為M與N的公因式？
(A) 2x＋1  (B) 2x－1  (C) x＋1  (D) x－1  
23.（  ）阿信帶500元去買每本x元的作業簿，買(x＋3)本，並找回19元。依題意可列出下列哪一個方程式？
(A)x(x＋3)＝500－19
(B)x(x－3)＝500＋19
(C)x(x＋3)＝500＋19
(D)x(x－3)＝500－19
24.（  ）棋棋買進了550個茶杯，平均分裝於若干個盒子內。若每個盒子內的茶杯數均為x，則x不可能為下列哪一數？
(A)5　(B)7　(C)11　(D)25
25.（  ）若二元一次聯立方程式
[image: image30.wmf]î
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 的解為 x＝a，y＝b，則 a＋b 之值為何？
(A) 1  (B) 3  (C) －
[image: image31.wmf]5

1

  (D) 
[image: image32.wmf]5
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[image: image90.wmf]第 1 個�

第 2 個�

第 3 個�

26.（  ）圖為甲廠牌房車自西元2000年至2005年市場佔有率折線圖。請問甲廠牌房車在西元2003年市場佔有率是西元2000年的幾倍？
(A)20  (B)10  (C)6  (D)5

27.（  ）圖(一)為一梯形 ABCD，其中∠C＝∠D＝90°，且
[image: image33.wmf]AD

＝4，
[image: image34.wmf]BC

＝12，
[image: image35.wmf]CD

＝6  若將
[image: image36.wmf]AD

疊合在
[image: image37.wmf]BC

上，出現摺線
[image: image38.wmf]MN

，如圖(二)所示，則
[image: image39.wmf]MN

的長度為何？

[image: image40.wmf] 
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(A) 5  (B) 7  (C) 8  (D) 10
28.（  ）x＝－3可為下列哪一個不等式的解？
(A)5≦4－2x    (B)3x＋5≧－1   (C)－2x－3≧4   (D)－3≦－x－8

29.（  ）若a：b＝5：2，b：c＝3：4，則a：b：c＝？
(A)5：2：4  (B)5：6：8  (C)15：6：4  (D)15：6：8
30.（  ）某袋中有1號球8顆、2號球7顆、3號球6顆。若自袋中抽取一球，且每球被抽中的機會相等，則抽中3號球的機率為何？
(A)EQ \o\ac(　,)
　(B)EQ \o\ac(　,)
　(C)EQ \o\ac(　,)
　(D)EQ \o\ac(　,)

31.（  ）計算3 EQ \F(1,2)－ EQ \F(3,2) ÷(－ EQ \F(8,5) )之值為何？
(A) EQ \F(71,16)　(B) EQ \F(41,16)　(C) EQ \F(39,16)　(D)－ EQ \F(5,4) 

32.（  ）如圖，在梯形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AD )//EQ \o\ac(¯, BC )，∠A＝90°，EQ \o\ac(¯, AD )＝5，EQ \o\ac(¯, BC )＝13。若作EQ \o\ac(¯, CD )的中垂線恰可通過B點，則EQ \o\ac(¯, AB )＝？
[image: image41.jpg]13




(A)8　(B)9　(C)12　(D)18

33.（  ）已知某正k邊形其一個內角是一個外角的5倍，則k＝？
(A)13ˉ(B)12ˉ(C)11ˉ(D)10
高雄市立右昌國中97學年度第二學期數學科三年級第二次段考 (數理卷)

一、選擇題：(第1~20題每題3分，21~30每題4分，共100分)

(   )1. 兩隻貓共捉了60 隻老鼠，猛貓每捉三隻老鼠，矮貓才捉兩隻。請問矮貓總共捉了幾隻老鼠？
（A）20 （B）24 （C）30 （D）36
(   ) 2. 將
[image: image42.wmf]121

23
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化簡後，與下列哪個選項相等？
 (A) 
[image: image43.wmf]1

x

-+

　(B) 
[image: image44.wmf]5

x

-+

 (C) 
[image: image45.wmf]1
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　(D) 
[image: image46.wmf]5
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(   )3. 從1到100的正整數中刪去所有的質數、2的倍數及3的倍數之後，剩下最大的數為？

(A) 97ˉ(B) 95  (C) 91ˉ(D)89

(   )4. 計算
[image: image47.wmf]32

13

4()()(3)

216

¸-´-+-

 之值為何？

（A）3 （B）15 （C）
[image: image48.wmf]285

32

（D）
[image: image49.wmf]291

32


(   )5. 設f(x)為常數函數，若f(5)=
[image: image50.wmf]5

-

，則f(50)＋f(
[image: image51.wmf]50

-

)=？

      (A) 0  (B) -100　(C) 100  (D) -10

(   )6. 下列何者為不等式
[image: image52.wmf]72

3

x

->

的解？

(A) x>15  (B) x<15   (C) x>27    (D) x<27

(   )7.一袋子中有 4 顆球，分別標記號碼 1、2、3、4。已知每顆球被取出的機會相同，若第一次從袋中取出一球後放回，第二次從袋中再取出一球，則第二次取出球的號碼比第一次大的機率為何？
(A) 
[image: image53.wmf]2

1

  (B) 
[image: image54.wmf]4

3

  (C) 
[image: image55.wmf]8

3

  (D) 
[image: image56.wmf]12

7


(  )8.歐巴馬將班上同學的基測數學成績分成1～15、16～30、31～45、46～60等四組，並將資料記錄於下表。表中x、y、z、u的值，下列哪一選項是正確的？
[image: image57.jpg]B#E() 1~15 {16~30|31~45]46~60
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(A)x＝11　(B)y＝40　(C)z＝35　(D)u＝20
(   )9. 若
[image: image58.wmf]22

20082009103

-=

×A，其中A為整數，求A＝？
(A) -39  (B) -1　(C) -13  (D) 39
[image: image91.wmf] 

(  ) 10.如圖，
[image: image59.wmf]AB

//
[image: image60.wmf]CD

，E點在直線CD上，已知
[image: image61.wmf]AB

＝4， 
[image: image62.wmf]EC

＝7，
△AEC面積為28，則△ABD面積為多少？

(A) 16  
(B) 24  
(C) 28  
(D) 32
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(  )11.如圖，O為圓心，若∠OAB＝20°，則
[image: image63.wmf]AB

��

 

的度數是多少？

(A)140°　

(B)120°　

(C)100°　

(D)70°
[image: image93.wmf]第 1 個�

第 2 個�

第 3 個�

(  )12. 如圖，一個長10公尺，寬5公尺，厚2公尺的長方體石塊缺了一個 EQ \F(1,4)圓的一角，

請問剩下的體積為多少立方公尺？

 (A)100－8π　(B)100－2π　(C)92π　(D)98π
(   )13.某巨蛋球場E區共有25排座位，此區每一排都比其前一排多2個座位。小明坐在正中間那一排(即第13排)，發現此排共有64個座位，則此球場E區共有幾個座位
(A) 1600       (B)3200        (C)800        (D)88  
(   )14. 用黑、白兩種顏色的正方形地磚依照如下的規律拼成若干圖形：[image: image94.jpg]



拼第95個圖需用到幾塊白色地磚？
        (A)752   (B)483　  (C)760   (D)478

 (   )15.下列計算式有幾個是錯誤的?
   (1)
[image: image64.wmf]235

+=

   (2) 
[image: image65.wmf]22

2(2)

-=-

    (3) 
[image: image66.wmf]42

=±

      (4) 
[image: image67.wmf]5712

326
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   (A) 1個   (B) 2個　 (C) 3個   (D) 4個

    (  )16. 胖子有1000個相同的積木，每個積木的長、寬、高分別為12cm、10cm、15cm，請問   

           胖子拼出一個最大的正方體後，還剩下多少塊積木？
     (A) 960　 (B) 85   (C) 40   (D) 100
(   )17.已知某捐血中心四月的捐血人數比三月減少24人，其中男性人數四月比三月增加
[image: image68.wmf]1

5

，女性人數四月 比三月減少
[image: image69.wmf]1

7

。若三月的捐血人數為2040人，且女性有x人，則 x=？
    (A) 1260  (B) 780   (C) 850  (D) 1190
(   )18. 甲、乙、丙三人都喜歡吳尊。已知甲比乙多18張吳尊照片，乙的吳尊照片與丙的吳尊照片張數之    比為7：5，乙和丙的吳尊照片張數之總和與甲的吳尊照片張數之比是6：5。請問甲有幾張吳尊照片？
     (A) 15　 (B) 30   (C)45  (D) 60

(   )19. 試計算
[image: image70.wmf]981001

´+

的值？
       (A)98  (B)99  (C) 100  (D)101

(   )20. 設
[image: image71.wmf]2

28990

xx

--=

的兩根為a、b，且a>b，則下列敘述何者正確？
         (A)
[image: image72.wmf]ab

-

=2      (B) a、b皆為正數   (C) a為質數       (D)a＋b=
[image: image73.wmf]-

2

(   )21. 對於二次函數
[image: image74.wmf]2

56

yxx

=--

的敘述，以下何者正確？

        (A)函數圖形開口向下        (B)當x=
[image: image75.wmf]5

2

，y有最小值
[image: image76.wmf]1

4

 

 (C) 函數圖形與y軸交於(0,6)  (D) 函數圖形與x軸交於(2,0)，(3,0)

 (   ) 22.因式分解 (2x－1)(5x－3)－(2x－1)的結果為下列何者？
(A) (2x－1)(5x－4)  (B) (2x－1)(5x－3)  (C) (2x－1)(5x－2)  (D) (2x－1)(5x＋2)                 

	
	
	3

	x
	8
	

	
	
	48


 (   ) 23. 如圖，在此3×3的方格中，每一格都要填入一個正整數，

         使得每一行、每一列以及兩條對角線上的正整數乘積都要相等。   
         試問：x處應填入的正整數為多少？
               (A)6  (B) 12  (C) 18  (D) 24
(   )24. 如圖，在兩個同樣大小的圓中，已知圓內接正三角形的面積為4

[image: image95.jpg]


[image: image96.jpg]S

10



        試問：圓內接正六邊形的面積為
(A) 6 
(B) 8

 (C) 10 
(D) 12
(   )25. 如圖，等腰直角三角形ABC內部包含一個面積為2
[image: image77.wmf]p

的半圓，

[image: image97.png]


        已知此半圓的圓心O在斜邊
[image: image78.wmf]AB

上且和
[image: image79.wmf]BC

AC

及相切

，

        試問：三角形ABC的面積為？

        (A) 6  
(B) 8  
(C) 3
[image: image80.wmf]p

  
(D) 10
(   )26. 如圖，兩切線
[image: image81.wmf]PA

、
[image: image82.wmf]PB

切圓O於A、B兩點，若∠APB＝70°，則圓周角∠ACB＝？

[image: image98.emf](A)50°　
(B)55°　
(C)60°　
(D)65°
(    )27. 如圖，小白想知道大樓的高度，他先在大樓的西方120公尺的C點平放一面鏡子，
[image: image99.emf]再向西方後退到離鏡子3公尺的 B 點，透過光的反射看到了大樓樓頂E點。
根據光的反射定律知道∠1＝∠2，若小白眼睛到腳的高度EQ \o\ac(¯, AB )為1.5公尺，
則大樓高EQ \o\ac(¯, DE )是多少？
(A)60公尺  (B)70公尺　(C)80公尺  (D)90公尺
[image: image100.emf]O

A

B

C


(    )28.小黃去年12個月的收支情形如圖所示，則下列敘述何者正確  ？
 
 (A)收入最多的是8月
 (B)整年平均收入為3萬元
 (C)整年平均支出為2萬元
 (D)有3個月支出大於收入
 (  )29. 一個正三角形的面積為36，今截去三個角（如圖），

[image: image101.jpg]


使成為正六邊形，此正六邊形的面積為

(A)18　
(B)18
[image: image83.wmf]3

　
(C) 24 
(D)24
[image: image84.wmf]3


(   )30. 小黑準備了一張長方型紙片ABCD，依以下的步驟折紙，如如下圖所示

       步驟一：將長方型紙對摺，摺痕為
[image: image85.wmf]EF

。

       步驟二：將頂點A摺至
[image: image86.wmf]EF

上，摺痕為
[image: image87.wmf]CG

。

       試問
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       (A) 30度  (B) 45度　(C) 60度　(D) 75度
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